

ЗДЕСЬ, ПОД ПРОХОРОВКОЙ, В СОРОК ТРЕТЬЕМ

Как разворачивалось танковое сражение

Во время Курской битвы под Прохоровкой произошло одно из крупнейших в мировой истории танковых сражений. Немцы наступали с юга на станцию Прохоровка, осуществляя часть плана «Цитадель». Их целью был прорыв советской обороны на этом участке фронта. Здесь было сосредоточено большое количество бронетехники – от 1 200 до 1 500 советских и немецких танков и самоходных орудий. 12 июля на поле под Прохоровкой две стальные волны сошлись в страшном сражении. По воспоминаниям очевидцев, день превратился в ночь: дымом от горящей техники заволгло небо и солнце с трудом пробивалось сквозь эту чёрную завесу. Ценой огромных потерь советские танкисты предотвратили прорыв немецких танков к Прохоровке. Современные российские и немецкие историки до сих пор ломают копья, выясняя, сколько танков и солдат потеряли гитлеровцы, а сколько – Красная армия. Но и без конкретных цифр понятно, что под Прохоровкой наши танкисты, артиллеристы, пехотинцы и лётчики проявили настоящий героизм, ценой своей жизни

защитив родную землю от врага.

В этом сражении участвовал экипаж лейтенанта Ивана Гусева. В бою танк загорелся, а большинство членов экипажа «тридцатьчетвёрки» получили ранения. Когда раненых танкистов удалось извлечь из танка и перенести в глубокую воронку, прямо на их укрытие двинулся немецкий тяжёлый танк «тигр». Механик-водитель Александр Николаев бросился к своей машине и направил Т-34 прямо на танк противника, чтобы спасти своих боевых товарищей. Горящая «тридцатьчетвёрка» на полной скорости врезалась в борт вражеского танка. Раздался оглушительный взрыв, багровое пламя взметнулось ввысь... 20-летний Александр Николаев и 21-летний стрелок-радист Роман Чернов, также находившийся в танке в момент тарана, погибли. Посмертно их представили к высокой награде – ордену Отечественной войны I степени. А в 2010 году перед входом в музей «Третье ратное поле России» в Прохоровке появилась скульптурная композиция «Танковый таран», увековечившая подвиг советских танкистов.



Скульптурная композиция «Танковый таран» в Прохоровке

В сражении под Прохоровкой с советской стороны принимали участие тяжёлые танки Mk IV «Черчилль», средние танки Т-34 и лёгкие Т-70. Танковые части поддерживали самоходные орудия СУ-76 и СУ-122. Сегодня эту технику можно увидеть лишь в танковых музеях.

К лету 1943 года «тридцатьчетвёрка» успела стать основой всех танковых частей Красной армии. Высокая подвижность, толстая для среднего танка броня, надёжное орудие – всё это по-прежнему наводило страх на противника. Более подробно Т-34 можно рассмотреть на 22-23-й страницах.

Об этих и других славных страницах военной истории нашего края можно прочесть в книге «Моя Белгородчина: Великая Отечественная война».

Купить книгу без наценки можно в Издательском доме «Мир Белогорья» (г. Белгород, пр. Славы, 100, по будням с 9:00 до 18:00) или на сайте www.podpiska31.ru. Также книгу продают в газетных киосках и у других распространителей. Звоните по **телефону (4722) 32-02-74** – мы расскажем, как и где купить книгу, а также поможем с бесплатной доставкой.



Реклама

6+